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Dobrodošli v četrti izdaji novičnika  projekta REFINEE! 

Ta izdaja izhaja v posebej dinamičnem trenutku za naše konzorcijo, saj je več pomembnih dejavnosti 

že v polnem teku. 

Konec novembra smo se partnerji zbrali v Ljubljani na tretjem sestanku konzorcija, kjer smo pregledali 

napredek, uskladili prihodnje mejnike in poglobili sodelovanje med delovnimi paketi. Sestanek je bil 

odlična priložnost za izmenjavo mnenj in zagotovitev dobrega usklajevanja, saj projekt vstopi v 

naslednjo fazo. 

Medtem potekajo intervjuji s ključnimi deležniki v Italiji in na Hrvaškem. Naša ekipa vključuje ključne 

deležnike v serijo poglobljenih intervjujev, v katerih pridobiva dragocene vpoglede, ki že oblikujejo smer 

projekta. 

Z veseljem tudi sporočamo, da so bili izbrani videi o najboljših praksah v okviru projekta. Ta gradiva 

bodo prispevala k ozaveščanju o uspešnih pristopih na tem področju in bodo pomemben vir za 

razširjanje informacij in vključevanje zainteresiranih strani. 

V tej izdaji vam z veseljem predstavljamo našega projektnega partnerja AbiLab. Spoznali boste njihove 

ključne dejavnosti, področja strokovnega znanja in ključne vloge, ki jih imajo v projektu REFINEE. 

Z vami bomo delili tudi enega od ključnih trenutkov projekta v Ljubljani: naš dialog s slovenskimi 

zainteresiranimi stranmi, ki je prinesel dragocene vpoglede in okrepil sodelovanje na terenu.   

Hvala, da spremljate naše potovanje. Veselimo se, da bomo lahko delili nove razvojne dosežke, ko bo 

REFINEE nadaljeval s svojimi cilji. 

Vaša ekipa REFINEE 

 

 



Poudarki 

Ta izdaja zajema energijo naših nedavnih dejavnosti: od uspešnega srečanja konzorcija v Ljubljani, kjer 

so partnerji pregledali napredek in razpravljali o najnovejših posodobitvah KPI, do tekočih intervjujev z 

zainteresiranimi stranmi, ki so vključevali dragocen pogovor s slovensko zainteresirano stranjo med 

dogodkom. 

Razkrivamo tudi nove smernice za prihajajoče delavnice z več zainteresiranimi stranmi, ki se bodo začele 

z prvo sejo v Milanu v Italiji aprila 2026, sledile pa jim bodo prireditve na Hrvaškem in v Sloveniji. 

Veselimo se sodelovanja z zainteresiranimi stranmi na teh delavnicah. 

Nazadnje, izbor videoposnetkov najboljših praks projekta, ki igrajo pomembno vlogo pri širjenju 

učinkovitih pristopov na področju energetske učinkovitosti in obnovljivih virov energije, predstavlja 

pomemben mejnik za naša prizadevanja na področju komuniciranja in razširjanja. 

Vsi ti dosežki skupaj potrjujejo, da REFINEE napreduje z jasno usmeritvijo in vse večjim vplivom. 

 

Konzorcij REFINEE se je zbral v Ljubljani na uspešnem srečanju 

 

 

Tretje srečanje konzorcija REFINEE je potekalo 25. in 26. novembra v Ljubljani, kjer so se partnerji zbrali 

za dva dni polna razprav, novic in načrtovanja naslednje faze projekta. 

Med srečanjem so partnerji izmenjali najnovejše novice iz vseh delovnih paketov REFINEE, razmislili o 

dosedanjem napredku in se dogovorili o naslednjih korakih. Razprave so pomagale uskladiti 

prizadevanja in zagotoviti nemoten potek projekta. 



REFINEE aktivno podpira mala in srednja podjetja v Sloveniji, na Hrvaškem in v Italiji pri uvajanju 

energetsko učinkovitih rešitev in zmanjševanju njihovega okoljskega odtisa. Ključni poudarek srečanja 

so bili finančni instrumenti, ki malim in srednjim podjetjem olajšujejo vlaganje v trajnostne rešitve. FVG 

Plus je predstavil posodobljene sheme financiranja, vključno z garancijami za portfelj, ki pomagajo 

zmanjšati ovire za mala in srednja podjetja, medtem ko sta Istrija in IRENA delili novice o lokalnih načrtih 

za uvedbo hibridnega finančnega instrumenta. Udeleženci so razpravljali tudi o regulativnih izzivih, 

zlasti tistih, povezanih z energetskimi skupnostmi na Hrvaškem, in poudarili področja, na katerih je 

potrebna podpora in usmerjanje.  

Izjemen trenutek je bil dialog s slovenskimi zainteresiranimi stranmi, ki je ponudil dragocene vpoglede 

v lokalne perspektive. Ta izmenjava je okrepila sodelovanje med konzorcijem in lokalnimi akterji ter 

poudarila praktične izzive, kot so administrativna zapletenost, zahteve za preverjanje in omejene 

notranje zmogljivosti MSP in finančnih institucij. 

Na srečanju so proslavili tudi nekatere oprijemljive učinke projekta REFINEE: šest MSP je bilo izbranih 

za promocijske videe, ki prikazujejo najboljše prakse na področju energetske učinkovitosti. Ti videi 

poudarjajo strategije, tehnologije in dosežene rezultate, vključno z varčevanjem energije in stroškov ter 

zmanjšanjem emisij CO₂. Pomembno je, da partnerji raziskujejo tudi človeško stran teh sprememb, pri 

čemer se osredotočajo na vlogo lastnikov, tehnikov in vodij proizvodnje pri spodbujanju energetsko 

učinkovitih preoblikovanj. 

Predstavljeno je bilo orodje za oceno zaupanja vlagateljev (ICA), ki bo januarja 2026 predstavljeno na 

spletu. To orodje bo konzorciju pomagalo pri ocenjevanju izbranih projektov pred in po izvedbi. 

Nazadnje so partnerji pregledali naslednji mejnik projekta in se dogovorili o ciljih, pričakovanih 

rezultatih in časovnih okvirih. Opredeljene so bile jasne odgovornosti, da se zagotovi nadaljnji napredek 

in nemoteno sodelovanje. 

Skupno je srečanje v Ljubljani okrepilo timsko delo in potrdilo skupno zavezo konzorcija k napredku 

projekta REFINEE v prihodnjih mesecih. 

 

ABI Lab 

ABI Lab je italijanski center za raziskave in inovacije v bančnem sektorju, ki ga spodbuja Italijansko 

bančno združenje (ABI). Deluje prek namenskih opazovalnic, ki pokrivajo ključna raziskovalna področja, 

vključno s trajnostnim prehodom, digitalno transformacijo in fintechom, kibernetsko varnostjo, 

upravljanjem informacij in umetno inteligenco ter IT-arhitekturami, ter podpira bančni sektor z 

uporabnimi raziskavami, tržnimi informacijami in pobudami za sodelovanje. V tem okviru raziskovalno 

področje trajnostnega prehoda podpira banke pri pospeševanju prehoda na nizkoogljično gospodarstvo 

s povezovanjem finančnih akterjev s podjetji, zlasti malimi in srednjimi podjetji, ter širšim ekosistemom 

ponudnikov rešitev in institucij. ABI Lab deluje kot most med cilji trajnosti in njihovim izvajanjem, pri 

čemer obravnava skupne ovire, kot so omejene tehnične zmogljivosti, razdrobljene informacije in 

negotovost glede možnosti financiranja naložb v energetsko učinkovitost. 

V okviru projekta REFINEE ABI Lab prinaša močno perspektivo finančnega sektorja, pri čemer izkorišča 

svoje strokovno znanje in mreže za okrepitev povezave med naložbami v energetsko tranzicijo in 

finančnimi rešitvami, ki jih omogočajo v realnem gospodarstvu, hkrati pa podpira širjenje in izmenjavo 

znanja za spodbujanje širše uporabe. 

Kaj ABI Lab počne v okviru projekta? 



ABI Lab se ukvarja predvsem z dvema dopolnjujočima se področjema dela, namenjenima izboljšanju 

razumevanja trga in usklajevanja interesnih skupin. 

1) Sklic ključnih zainteresiranih strani prek namenske fokusne skupine 

ABI Lab bo organiziral eno fokusno skupino, ki bo združila zainteresirane strani iz celotne vrednostne 

verige energetske učinkovitosti, da bi razpravljali o potrebah, omejitvah in priložnostih, povezanih z 

naložbami MSP v prehod. Osrednji element te dejavnosti je zagotoviti aktivno vključevanje bank, da se 

poleg operativnih realnosti MSP in ponudnikov rešitev razpravlja tudi o finančnih rešitvah, dojemanju 

tveganj in zahtevah za upravičenost, kar omogoča konkreten, informiran dialog z MSP in drugimi 

referenčnimi akterji. 

2) Kartiranje italijanskih rešitev financiranja za energetsko učinkovitost MSP 

ABI Lab je že pripravil strukturiran pregled italijanskih finančnih produktov, ki podpirajo pobude MSP 

na področju energetske učinkovitosti. ABI Lab je skupaj z ABI izvedel ciljno raziskavo med bankami in 

pripravil analizo, ki: 

• poudarja, kako banke že podpirajo podjetja pri njihovem prehodu na energijo iz obnovljivih 

virov; 

• finančne možnosti naredi bolj vidne in razumljive za MSP; 

• opredeljuje ovire in izboljšave vzvodov v dialogu med bankami in MSP, pri čemer predstavlja 

tudi, kaj banke počnejo za premagovanje teh ovir. 

Podatki, zbrani v okviru te dejavnosti, bodo pomagali pri razpravah in primerjavah z MSP in ključnimi 

zainteresiranimi stranmi, s čimer se bo povečala ozaveščenost o priložnostih, povezanih z naložbami v 

energetsko učinkovitost, tudi v povezavi z inovativnimi finančnimi shemami, ki jih je uvedel REFINEE. 

Sheme so sicer teritorialno usmerjene, vendar ABI Lab podpira razširjanje rezultatov, da se olajša 

njihova ponovljivost na nacionalni ravni. 

 

Javna razprava s ključnimi slovenskimi zainteresiranimi stranmi 

V okviru stalnega prizadevanja projekta Refinee za vključevanje zainteresiranih strani in izmenjavo 

znanja je bila v Ljubljani uspešno izvedena javna razprava s ključnimi slovenskimi zainteresiranimi 

stranmi. Dogodek je združil predstavnike iz sektorjev financ, industrije in razvoja podjetij, da so izmenjali 

poglede na inovacije, trajnost in v prihodnost usmerjene rešitve. 

V razpravi so sodelovali ugledni predstavniki SID Banke, Robotine, Kisika, OTP Banke in BTC, ki so 

prispevali dragocene vpoglede iz svojih področij. Raznolikost udeležencev je omogočila 

multidisciplinarni dialog, ki je odražal medsebojno povezanost finančnih mehanizmov, tehnoloških 

inovacij in trajnostnih poslovnih modelov. 

Razprava je prinesla dragocene vpoglede v trenutno stanje v Sloveniji glede naložb MSP v energetsko 

učinkovitost, vključno s praktičnimi omejitvami, s katerimi se soočajo podjetja, in regulativnimi pogoji, 

ki vplivajo na njihove odločitve. 

Finančne institucije so pojasnile, kako zahteve za preverjanje, energetski pregledi in upravne obveznosti 

vplivajo na ponudbo posojil, medtem ko so mala in srednja podjetja poudarila omejitve zmogljivosti in 

zapletenost razpoložljivih shem podpore. Pregled nacionalne zakonodaje in energetskih skupnosti, ki ga 



je pripravila družba KISIK, je dodatno pojasnil priložnosti in izzive v okviru slovenskega političnega 

okolja. Na splošno je izmenjava pomagala konzorciju bolje razumeti slovenski kontekst in oceniti, katere 

finančne instrumente ali modele podpore bi bilo mogoče v prihodnosti realno ponoviti ali prilagoditi. 

Javna razprava je spodbudila odprt dialog, ki je udeležencem omogočil razmislek o trenutnih izzivih, 

opredelitev priložnosti za sodelovanje in raziskovanje poti za prihodnje sodelovanje v okviru projekta 

Refinee. Interakcija z občinstvom je izmenjavo še dodatno obogatila in okrepila vrednost vključujoče 

udeležbe zainteresiranih strani. 

 

 
 

   

  

https://cer-slo.si
https://www.sinloc.com
https://www.istra-istria.hr/hr/
https://www.irena-istra.hr/hr/podsiteovi/irena/
https://www.regione.fvg.it/rafvg/cms/RAFVG/
https://www.abilab.it


 


